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Вопросы к экзамену по курсу электротехники

(осенний семестр 2010 г., поток К3-121-123)

I. Теория

1. Законы Ома на идеальных элементах.

2. Топологическая структура цепи (У,В,К,НУ,НК) и законы Кирхгофа.

3. Гармонические процессы в ЛЦ. МКА. Законы О и К в комплексной форме.

4. МКТ. Устранение ИИТ.

5. МУН. Устранение ИИН.

6. МЭГ для определения тока в ветви.

7. Комплексная мощность. Активная, реактивная мощности. Закон сохранения энергии в ЛЭЦ.

8. Резонанс в двухполюснике. Определение. РТ, РН.

9. РН в колебательном контуре. АФЧХ.

10. РТ в параллельном КК. Условие возникновения.

11. Полоса пропускания. Определение добротности по АФЧХ.

12. Резонансы высших порядков. «Безразличный резонанс».

13. Переходные процессы в ЛЦ. Законы коммутации. ННУ.

14. Классический метод. Алгоритм решения.

15. Способы нахождения характеристического уравнения.

16. Зависимость характера переходного процесса от типа корней ХУ.

17. Операторный метод. Теоремы дифф., интегр., запаздывания.

18. Законы О и К в операторной форме. Изображение цепи с учетом ННУ.

19. Восстановление оригинала по изображению для простых и кратных полюсов. Смысл полюсов.

20. Вычисление реакции на произв. воздействие по переходной характеристике.

21. Определение длинной линии. Классификация и параметры длинных линий.

22. Вывод уравнений длинной линии.

23. Гармонические процессы в длинной линии. Уравнения. Комплексное сопротивление, постоянная распространения, коэффициент отражения.

24. Бегущие волны в длинной линии. Фазовая скорость, волновое число, длина волны. Групповая скорость.

25. Уравнения длинной линии в гиперболических функциях. Входное сопротивление длинной линии.

26. Дисперсионные свойства длинных линий. Идеальная длинная линия. Линия без искажений.

27. Гармонический режим. Холостой ход, короткое замыкание, согласованный режим, нагрузка на реактивное сопротивление.

28. Условия согласования длинной линии с генератором и нагрузкой.

29. Четвертьволновый и шлейфовый трансформаторы.

30. Переходные процессы в идеальной длинной линии. Операторный метод.

II. Качественные вопросы
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1. Всегда ли 
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2. В чем некорректность постановки задачи :
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3. Почему в 
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4. Может ли при коммутации в цепи сразу установиться стационарный режим?

5. В каких случаях время переходного процесса может быть равно нулю?

6. Можно ли классический метод применить для исследования переходного процесса в нелинейной цепи?

7. Что в операторном методе соответствует корням характеристического уравнения и вынужденной составляющей решения в классическом методе?

8. Почему характеристическое уравнение можно записать в виде 
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9. Почему характеристическое уравнение можно записать в виде 
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10. Доказать : любая линейная цепь с 
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11. Доказать : в стоячей волне 
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12. Является ли длинной линией линия электропередач длиной 1000 км?

13. Доказать : если идеальная длинная линия нагружена на реактивное сопротивление, то в стационарном случае волна стоячая.

14. Доказать : в идеальной длинной линии фазовая и групповая скорости совпадают.

15. Доказать : Идеальная длинная линия – линия без искажения сигнала.

16. Сколько надо поставить экспериментов и каких, чтобы определитьпараметры длинной линии 
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17. Доказать : длинная линия – симметричный четырехполюсник.

18. В чем смысл необходимого условия длинной линии : 
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19. Доказать : идеальная длинная линия, нагруженная на реактивное сопротивление, не может передавать энергию.

20. Можно ли использовать в нелинейной цепи МКА, МКТ, МУН, МЭГ, операторный метод?

21. В чем качественные отличия нелинейной цепи от линейной?

22. Когда нельзя пренебрегать процессами в коммутаторе?

23. Доказать : нелинейный элемент – это не линейный элемент.

24. Как экспериментально проверить цепь на линейность?

III. Задачи

1. 
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. Записать свободную составляющую реакции в минимально общем виде.

2. 
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. Определить дифференциальный порядок цепи.

3. Записать закон коммутации :
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Записать закон коммутации :
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Показать, что если 
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, то в данной цепи перех. процесс отсутствует :

6. Записать характеристическое уравнение :
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б) 
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7. Дана переходная характеристика цепи :
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Найти реакцию цепи на воздействие :

а) e(t)=
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8. Найти реакцию цепи

а) классическим методом, б) операторным методом :

1) 

2) 


9. Найти изображение воздействий :


Найти операторное изображение цепи :

10. Построить график 
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11. Согласовать нагрузку 
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 с длинной линией с волн. сопротивлением 
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12. Найти входное сопротивление короткозамкнутой идеальной длинной линии длиной 
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